

Rozšířené zasedání Rady ministerstva obrany • Prezident Ruska

 en.kremlin.ru/events/president/news/73035

1 z 11

Na rozšířeném zasedání Rady ministerstva obrany. Foto: Artem Geodakyan, TASS

Prezident Ruska Vladimir Putin: Soudruzi důstojníci, pane Shoigu,

Před rokem jsme se sešli na závěrečném jednání Rady ministerstva obrany a diskutovali o prioritních úkolech spojených s vedením speciální vojenské operace ao dalších opatřeních k posílení armády a námořnictva.

Dnes zhodnotíme úspěchy za uplynulých 12 měsíců a vytipujeme si oblasti, ve kterých se musíme ještě zásadně zlepšit a zrychlit naši práci.

Rok 2023 byl pro ozbrojené síly intenzivní a neklidný a hned bych chtěl říci, že naši důstojníci a vojáci a velitelé všech úrovní se statečně a profesionálně vypořádali s výzvami v průběhu speciální vojenské operace zajišťující globální suverenitu země i jako ruská jaderná raketová parita a strategická bezpečnost. Jednotky a složky všech vojenských újezdů a flotil si přitom udržovaly vysokou úroveň bojeschopnosti. Programy systémové bojové přípravy probíhaly přísně podle plánu, řešili jsme i mobilizační, technické a personální otázky.

Chtěl bych poděkovat vedení ministerstva obrany a personálu ministerstva za jejich službu a za svědomité plnění úkolů, které si vlast stanovila.

Zvláště bych chtěl poděkovat všem, kteří bojovali nebo bojují v oblastech frontové linie, plní svou nelehkou povinnost v zóně speciální vojenské operace, brání ruský vzdušný prostor, odrážejí útoky

nepřátelských vzdušných a námořních bezpilotních letounů, maří dělostřelecké palby a nájezdy podvratných skupin. v našich západních pohraničních oblastech.

Samozřejmě bych rád zaznamenal bezprecedentní podporu našeho lidu, včetně podpory obránců vlasti, vlastenecké nálady drtivé většiny ruských občanů, jednoty a soudržnosti lidí různých národností a náboženských vyznání. Jedná se o spolehlivý a nezničitelný pilíř naší armády a námořnictva.

Vždy zůstaneme věrni věci, za kterou naši spolubojovníci položili život. Vyzývám všechny přítomné, aby povstali a uctili jejich památku chvíli ticha.

(Je vyhlášena chvíle ticha.)

soudruzí,

Vývoj za poslední rok potvrdil, a všichni to vidíme, že Západ nadále vede hybridní válku proti Rusku, aktivně poskytuje kyjevskému režimu zpravodajská data v reálném čase, vysílá vojenské poradce, přenáší do země nové zbraňové systémy, vč. vícenásobné raketometry s vysokou pohyblivostí, raketové systémy dlouhého doletu, kazetová munice a velké série nových UAV. Jak víme, západní země plánují vyslat na Ukrajinu také víceúčelové stíhačky F-16 a na Západě se nyní cvičí piloti.

Vojenský blok NATO v poslední době dramaticky zvýšil svou celkovou aktivitu. Na naše hranice byly přesunuty značné síly a prostředky ze Spojených států, včetně letadel. Počet vojáků NATO ve východní a střední Evropě se zvýšil. Jak víme, Finsko již bylo zataženo do NATO a Švédsko se plánuje připojit. Ve skutečnosti to znamená novou etapu postupu aliance k našim hranicím.

Dovolte mi, abych vám připomněl, co všichni víme: v roce 1991 slíbili Gorbačovovi: ne, ne, ani píď na východ – no, máte to. Takoví jsou partneři. Lžou bezostyšně, skrz zuby. Blok se přitom už svou agresivní povahou neskrývá za defenzivní rétoriku. Před lety mi bylo řečeno, že to není vojenský blok, ale politická organizace. A když jsem to naposledy kontroloval, článek 5 tam stále byl. Zároveň, jak jsem řekl, agresivní povaha bloku se neskrývá. Politické doktríny USA výslovně vysvětlují její nároky na globální nadvládu.

Západ neopouští svou strategii omezit Rusko a své agresivní cíle na Ukrajině. Ani my se nehodláme vzdát cílů naší speciální vojenské operace.

Při hodnocení současné situace na místě, na linii kontaktu, můžeme s jistotou říci, že naši vojáci drží iniciativu. Ve skutečnosti děláme to, co považujeme za nezbytné a co chceme dělat. Tam, kde je to nutné, kde vy, velitelé obecně považujete za vhodné použít aktivní obranu, taktiku, to uděláte; v jiných oblastech naše pozice zlepšujeme.

Nepřítel utrpí těžké ztráty a z velké části promrhal své rezervy ve snaze ukázat svým skutečným šéfům alespoň nějaký pokrok v jejich tolik medializované operaci, kterou nazývají protiofenzívou. Když už jsme u toho, zhroutil se také mýtus o nezranitelnosti západní vojenské techniky.

Všechny pokusy, jak se říkávalo na Západě, ušetřit nám vojenskou porážku, strategickou porážku, byly zmařeny odvahou a odolností našich vojáků, tváří v tvář zvýšené síle našich ozbrojených sil a potenciálu našich domácích výrobní kapacity průmyslu a obrany.

Zároveň, a to už jsme říkali mnohokrát, speciální operace odhalila i některé problémy. Potřebujeme například vážně restrukturalizovat komunikační systém a efektivněji využívat moderní metody průzkumu,

určování cílů a protibaterie. Potřebujeme zvýšit schopnosti naší satelitní konstelace nejen pro zónu speciálních operací, ale také na globální úrovni.

Musíme vážně zvýšit výrobu a dodávky vysoce přesných střel a dronů různých typů. Vím, že ke změnám dochází, a dějí se rychle, budu o tom mluvit později, ale musíme na tom ještě zapracovat, musíme toto úsilí upevnit. Systém protivzdušné obrany také potřebuje zlepšit. Naše známé systémy Pantsir, Buk, S-300 a S-400 samozřejmě fungují bez přehánění, jsou bez nadsázky nejlepší na světě.

Ale věci, kterým jsme dříve nevěnovali pozornost, o kterých jsme si mysleli, že jsou jen detaily, nějaká překližka a tak dále, možná malé drony, které létají kolem – ne, ukázalo se, že tyto věci také způsobují škody a neměly by chybět v žádném pouzdru.

Ano, řekl jsem, došlo k reakci, to je jasné, ví se to a muži na bojišti si toho všímají. Jsou tady nějakí bojovníci, kteří dnes dostanou vyznamenání – pravděpodobně to také vidí a mohou o tom mluvit. Ale přesto na tom musíme zapracovat.

Rád bych vás upozornil na řadu prioritních a systémových úkolů.

První. Vzhledem k měnícímu se charakteru vojenských hrozeb a vzniku nových vojenských a politických rizik výrazně vzrostla role jaderné triády, která zajišťuje rovnováhu sil, strategickou rovnováhu sil ve světě.

V letošním roce díky důslednému plnění státního programu vyzbrojování a efektivnímu fungování podniků obranného průmyslu dosáhla úroveň moderních zbraní a techniky ve strategických jaderných silách jako celku 95 procent a námořní složka – téměř 100 procent.

Do konce roku bude ve strategických raketových silách uvedeno do bojové služby 15 odpalovacích zařízení raketových systémů Yars a Avangard. Obdrželi jsme čtyři ponorky, dvě nedávno; minulý týden jsem přijal Krasnojarsk, víceúčelovou ponorku s jaderným pohonem, a císaře Alexandra III., vybaveného balistickými střelami Bulava.

Modernizuje se i letecká složka. Konkrétně dorazily čtyři nosiče raket Tu-160M. Musíme i nadále udržovat bojeschopnost strategických sil na nejvyšší úrovni. Všechny záměry schválené v této oblasti budou jistě realizovány.

Za druhé, ukazatele dosažené při obnově vybavení jaderné triády jsou měřítkem pro naši práci na konvenčních zbraních a vybavení. Dodávky nového vybavení vojákům se oproti loňskému roku ztrojnásobily. Očekává se, že obecně bude do konce roku 2023 obranný pořádek státu dokončen na zhruba 98 procent. Je třeba nadále vojákům posílat špičkové zbraně.

V roce 2024 bude objem nákupů a oprav zbraní a vybavení výrazně navýšen s ohledem na dodatečné rozpočtové alokace. Je také nutné pokračovat ve vytváření základů pro budoucnost armády a námořnictva, včetně vývoje a výroby perspektivních typů zbraní, jako jsou robotické systémy a bojové lasery, zbraně využívající technologie umělé inteligence a založené na nových fyzikálních parametrech.

Třetím nejdůležitějším úkolem je včasné a úplné dodání všeho potřebného pro jednotky účastnící se speciální vojenské operace.

Na realizaci tohoto úkolu pracovala v uplynulém roce Koordinační rada při vládě a pracovní skupina Vojensko-průmyslové komise. Regionální šéfové a zástupci obranného průmyslu poskytují účinnou pomoc. A samozřejmě jsou tu výsledky, zlepšuje se zásobování vojáků.

Chtěl bych zvláště poznamenat zaměstnance podniků obranného průmyslu a pracovníky souvisejících odvětví, výzkumných ústavů a projekční kanceláře. Udělali skutečné průlomy v oblasti práce. Mnoho společností pracuje na tři směny. Svou pracovní, inženýrskou a vědeckou odpovědí na výzvu celého potenciálu Západu, který se snaží udržet Rusko, podporovat kyjevský režim a válku na Ukrajině.

Naši obranní pracovníci jsou rychlejší – a to je podstata dnešních konfliktů. Rychleji a přesněji reagují na nejnovější vývoj a na potřeby těch, kteří bojují na bojišti. Doufám, že to bude pokračovat.

V letošním roce se objem dodávek obrněných vozidel zvýšil díky úsilí obranného průmyslu trojnásobně a ostatních vozidel 4,5krát. Obecně se počet nakoupených základních zbraní zvýšil 2,7krát a těch velmi žádaných sedmkrát.

Zároveň bych rád poznamenal, že zde [v sále] jsou zástupci vlády a vedení ministerstva obrany; co se děje na bojišti, musí být každý den pečlivě analyzováno a my se musíme pečlivě podívat na to, co ještě naši vojáci na frontě potřebují. Musíme to neustále analyzovat. Mluvil jsem o obrněných a jiných vozidlech. Ano, nabídka obrněných vozidel se ztrojnásobila. Ale je potřeba víc. Potřebujeme pokročilé tanky a vyspělá obrněná vozidla.

Je důležité pokračovat ve zvyšování dodávek nejoblíbenějších zbraní, jak jsem řekl, a také vytvořit výrobní řadu bezpilotních vzdušných prostředků od těžkých útočných vozidel po ultramalá; zapojit high-tech podniky a inženýrské designové společnosti do vývoje a výroby. Mimochodem, chci jim za to poděkovat. Mnoho soukromých podniků, které dříve nebyly nijak spojeny s obranným průmyslem, začalo v určitých oblastech pracovat a dělá to rychle, efektivně a kvalitně. To je skvělé. Mnozí to asi nečekali. Některé státy se snaží organizovat výrobu zdánlivě konvenčních zbraní a nedaří se jim to, ale nám se to daří. Děkujeme všem, kteří pracují na řešení těchto problémů.

Stejně jako před pár dny, při Přímé lince , bych chtěl ještě jednou zmínit obrovskou podporu, kterou našim vojenským jednotkám poskytuje řada průměrných lidí, podnikatelů, dobrovolníků, ale i zástupců veřejných organizací, stran a firemních týmů, školáci, studenty a seniory. Pro nás je samozřejmě důležité vše, co jde na frontu, ale neméně důležité – a možná i to nejdůležitější – je všeobecná konsolidace všech sil ruské společnosti. Ještě jednou děkuji všem, kteří pomáhají našim vojákům na frontě, převádějí peníze a posílají do první linie vozidla a drony, radiosety a neprůstřelné vesty, ale i novoroční dárky a podpůrné dopisy, teplé oblečení, léky a mnoho dalšího. Tuto pomoc, tohoto vlasteneckého ducha, tuto solidaritu nelze přeceňovat.

Dále, čtvrtým bodem je, jak jsem již řekl, široké využití zkušeností získaných během speciální operace v taktickém a bojovém výcviku, ve výuce na vojenských univerzitách a akademiích. Víím, že tato práce pokračuje. Byly aktualizovány programy a plány výcviku personálu, zejména byly do programů všech vzdělávacích institucí a středisek Ministerstva obrany zařazeny výcvikové moduly pro používání dronů. Modernizuje se vzdělávací a materiální základna cvičišť. Do výuky jsou zapojeni instruktoři s bojovými zkušenostmi. Musí se zapojit do práce s vojenským personálem a také na civilní straně, ale to je samostatné téma, o tom budeme mluvit s našimi kolegy.

Na základě tohoto vývoje musíme pokračovat ve zdokonalování forem a metod použití našich jednotek, specifikovat ustanovení pro bojové dokumenty, předpisy a manuály a zohlednit tyto zkušenosti při přípravě a vedení cvičení a výcviků na všech úrovních.

Co říci tomuto publiku – chápeme, že nikdo na světě nemá takové zkušenosti s vedením moderní války jako ruská armáda. Tyto zkušenosti by však měly být prakticky využity k dalšímu zlepšení výcviku našeho vojenského personálu.

soudruzi,

Samostatně bych se rád zaměřil na důležitou otázku rychlé materiální a sociální podpory našich účastníků speciální vojenské operace a jejich rodinných příslušníků. V uplynulém roce se udělalo mnoho pro úpravu systému peněžních příspěvků pro smluvní personál, mobilizovaný personál a dobrovolníky a pro poskytování doplatků, výhod a jiných kompenzací jim a jejich rodinám.

Některé problémy přitom nejsou dosud vyřešeny. Některé problémy přetrvávají. V této souvislosti bych chtěl znovu zdůraznit – všichni účastníci speciální vojenské operace – smluvní vojáci, dobrovolníci, mobilizovaní jednotlivci, bojovníci samostatných jednotek a donbaské milice, jejichž bojová cesta začala již v roce 2014 – dovolte mi zopakovat Všichni obránci Ruska, rodiny našich padlých hrdinů, naši soudruzi, by měli dostat stejné záruky. To je princip spravedlnosti a boje proti bratrství.

Týká se to postupu pro získání plného statutu bojového veterána, který těmto lidem a jejich rodinným příslušníkům poskytuje výhody a další podpůrná opatření.

Ministerstvo obrany ve spolupráci s dalšími resorty a kraji by mělo urychleně řešit vzniklé problémy a zajistit úhradu plateb v plné výši a včas.

A samozřejmě každý zraněný účastník speciální vojenské operace by měl dostat řádnou lékařskou péči, včetně asistenčních přístrojů, lékařské ošetření ve vojenských sanatoriích i v civilu – ministerstvo zdravotnictví vždy nabízí své služby a je vždy otevřené spolupráci s Ministerstvem obrany.

Podotýkám, že obecně by se systém dávek, kompenzací a příplatků v ozbrojených silách měl a bude dále zlepšovat. To se týká naší práce na bytových a sociálních programech pro vojenský personál a

prostorového plánování pro vojenská města a posádky. V našem úsilí v této oblasti budeme určitě pokračovat.

Pojďme k reportům. Dávám slovo ministru obrany Sergeji Shoiguovi.

Pokračuj, prosím.

Ministr obrany Sergej Šojgu: soudruhu nejvyšší velitel,

Začnu předběžnými výsledky speciální vojenské operace.

Ruské skupiny sil před zahájením speciální vojenské operace osvobodily území pětkrát větší, než má Luganská a Doněcká lidová republika. Ruská federace po výsledcích referend zařadila čtyři nové subjekty o celkové rozloze více než 83 000 kilometrů čtverečních a populaci asi pěti milionů lidí.

V Azovském moři, které se stalo vnitřním mořem Ruska, byla vytvořena námořní oblast. Železniční provoz s Donbasem byl obnoven. Pozemní koridor s Krymem funguje více než rok. Bylo zavedeno spojení železnicí a silnicí. Téměř tři miliony uprchlíků, kteří od roku 2014 neviděli své příbuzné, se vrátili do nových regionů Ruské federace.

Od začátku speciální vojenské operace oznámilo vojenské dodávky kyjevskému režimu 54 zemí. Ve skutečnosti zbraně a vojenské vybavení pocházejí z 15 států.

V tuto chvíli Ukrajina obdržela od zahraničních dárců 203 miliard USD, což je o 30 miliard USD více než její hrubý domácí produkt. Ve skutečnosti je země v bankrotu, protože významnou část těchto prostředků tvoří půjčky, které je třeba splatit.

Celkem bylo Kyjevu dodáno 5 220 tanků, obrněných bojových vozidel pěchoty a obrněných transportérů, 28 letadel, 87 vrtulníků, 23 000 bezpilotních vzdušných prostředků, přes 1 300 dělostřeleckých

systemů, z toho 494 houfnic M777, Caesar, Paladin a Krab, a 2 650 000 nábojů ráže 155 a 122 mm.

Vojenský personál NATO přímo řídí systémy protivzdušné obrany operačních a taktických raket a vícenásobné odpalovací raketové systémy. Nahráváme rozhovory mezi Američany, Poláky a Brity prostřednictvím rádiových odposlechů, ve kterých plánují údery. Důstojníci NATO připravují vojenské operace a cvičí personál ukrajinských ozbrojených sil jak ve svých zemích, tak na ukrajinských cvičištích; Ve prospěch ukrajinských ozbrojených sil operuje 410 vojenských a duálních kosmických lodí ze zemí NATO.

Ukrajinské ozbrojené síly zahájily 4. června rozsáhlou protiofenzívu, kterou připravili jejich zahraniční kurátoři. Bez prolomení taktické obranné zóny našich jednotek byl nepřítel zastaven a utrpěl kolosální ztráty: 159 000 zabitých a zraněných vojáků, 121 letadel, 23 vrtulníků, 766 tanků, včetně 37 Leopardů, a 2 348 obrněných vozidel různých tříd, včetně 50 Bradleyů. . Zřejmě proto stále nevidíme americký Abrams, dodaný před několika měsíci, na bitevním poli.

Od začátku speciální operace přesáhly ztráty ukrajinských ozbrojených sil 383 000 zabitých a zraněných vojáků, dále 14 000 tanků, bojových vozidel pěchoty a obrněných transportérů, 553 letadel a 259 vrtulníků, 7 500 děl, polního dělostřelectva a vícenásobné odpalovací raketové systémy.

Ukrajina má za sebou devět mobilizačních vln, přičemž v současnosti probíhá desátá vlna, kdy jsou povoláváni i jednotlivci, kteří jsou jen částečně způsobilí ke službě.

Žoldáci, kteří byli naverbováni od začátku speciální vojenské operace, byli z větší části odstraněni. Bylo neutralizováno více než 5 800 stíhaček, včetně 1 427 z Polska, 466 ze Spojených států a 344 z Velké

Británie. Na Ukrajině bylo zlikvidováno 103 vojenských zločinců, kteří projevovali zvláštní krutost.

Podle rozhodnutí nejvyššího vrchního velitele byly podniknuty bezprecedentní kroky k přezbrojení armády a námořnictva a také k poskytování sociální podpory vojenskému personálu.

Aby podniky obranného průmyslu uspokojily potřeby ozbrojených sil, zčtyřnásobily své kapacity a nyní fungují nepřetržitě. Od února 2022, kdy speciální vojenská operace začala, se výroba tanků zvýšila 5,6krát, IFV 3,6krát, APC 3,5krát, UAV 16,8krát a dělostřelecké munice, která je životně důležitá, 17,5krát. V současné době jsou jednotky v zóně speciálních operací zásobovány dostatkem munice pro úkoly, které mají plnit.

Koordinační centra vytvořená rozhodnutím vrchního velitele převzala dohled nad výkonem příkazu obrany státu a vytvořila moderní a efektivní systém. Opravárenské kapacity vojenských jednotek a podjednotek jsou nyní 1,5krát vyšší. Bylo vytvořeno přes 270 polních opraváren klíčových podniků obranného průmyslu, které se starají o nejsložitější zakázky v zóně speciálních vojenských operací. V důsledku toho se čas potřebný k opravě a uvedení zařízení do provozu zkrátil o více než polovinu.

Aby se zvýšila odolnost obranných skupin, byly podle pokynů nejvyššího vrchního velitele dokončeny impozantní projekty na opevnění obranných linií. Podél kontaktních linií bylo vytvořeno sedm tisíc kilometrů minových polí, 1,5 milionu protitankových překážek typu Piramida, 2000 kilometrů protitankových příkopů, 12 000 prefabrikovaných železobetonových konstrukcí, 3 000 pevností čet, 45 000 bunkrů a více než 150 000 zařízení. která je dlouhá přes 2000 kilometrů. V současnosti dosahuje hloubka těžby až 600 metrů, což je dvojnásobek přijatého standardu.

Vojenští stavitelé, ženijní a železniční vojáci vykonali obrovské množství práce představující 82 procent celého úsilí. Rozhodnutím vrchního velitele byla do této práce zapojena státní společnost Avtodor a civilní specialisté z regionů. Mnoho guvernérů osobně navštívilo a koordinovalo výstavbu opevnění. Tyto snahy přinášejí výsledky.

Upravili jsme přístupy k použití jednotek vzhledem k podmínkám moderní války. Taktika kombinovaných zbraní prošla velkými změnami; byly vytvořeny a nasazeny útočné jednotky a jednotky bezpilotních letadel. Revidovali jsme přístupy k tvorbě rezerv. V důsledku toho má každá armáda svůj vlastní záložní pluk.

Systémy protivzdušné obrany využíváme při speciální vojenské operaci komplexně. To výrazně zlepšilo jejich schopnost reagovat a dosah úderů. Za posledních šest měsíců jsme sestřelili 1062 raket HIMARS NATO, střel krátkého doletu a střel s plochou dráhou letu a řízených bomb.

Přesné zbraně úspěšně používáme navzdory moderním nepřátelským systémům protivzdušné obrany a elektronického boje. Ve strategických hloubkách byly zasaženy stovky muničních skladů, výdejních míst zbraní a vybavení, dílen a podniků vyrábějících a opravujících vojenskou techniku. Ve střediscích pro výcvik záložních jednotek v týlu byly zabity tisíce ukrajinských ozbrojenců, nacionalistů a zahraničních žoldáků.

Během speciální operace jsme výrazně zlepšili kvalitu a spolehlivost používaných zbraní a vojenské techniky. V nejkratším možném čase bylo zástupci průmyslu působícími v jednotkách modernizováno 107 položek. Naším předním konstruktérům trvá vývoj nejnovějších komplexů a zbraní pro úkoly našich jednotek jen několik měsíců.

Zbraně, které byly dříve vyvíjeny a testovány za normálních podmínek po dobu pěti až osmi let, se nyní dostávají do sériové výroby během čtyř až sedmi měsíců. To se nestalo od Velké vlastenecké války.

Moderní ruské vybavení a vozidla prošly během speciální operace přísným testováním a ukázaly svou převahu nad analogy NATO. Střelnice a výcviková střediska byla vytvořena za účelem výcviku vojáků v používání dronů FPV, individuálního vybavení pro elektronický boj a nových leteckých zbraní.

Proškoleny byly více než 1700 posádek bezpilotních prostředků a přes 1500 operátorů dronů FPV. Do bojového výcviku byly přidány nové nestandardní taktické metody akce jednotek, které se osvědčily na bojišti. Kapacita okresních a armádních střelnic byla ztrojnásobena. Bylo vybaveno více než 1 500 dalších školicích míst a více než 800 školicích středisek funguje 24 hodin denně, 7 dní v týdnu. V co nejkratším čase byl vytvořen nový systém pro výcvik vojenských specialistů.

Lékařská podpora dosáhla dobrých výsledků. Lékařská pomoc je poskytována na bojišti zpravidla v prvních minutách po zranění. Polní nemocnice jsou rozmístěny v bezprostřední blízkosti frontové linie. Pracují v nich zkušení chirurgové z centrálních zdravotnických zařízení. Míra přežití raněných se mnohonásobně zvýšila. Díky rychlému ošetření na bojišti, včasné evakuaci a vysoce přesné lékařské pomoci je více než 98 procent raněných po uzdravení propuštěno z nemocnic. Všichni zranění vojáci procházejí osobní lékařskou certifikací od vojenských lékařských komisí ve vojenských nemocnicích, kde jsou léčeni. V současnosti je takových komisí 440. Úmrtnost v nemocnicích je nižší než 0,5 procenta a nadále klesá. Jde o nejnižší číslo v historii vojenského lékařství. To vše umožňuje vrátit vojáky s bojovými zkušenostmi do jejich jednotek.

Nemocnice a léčebny nabízejí účinný systém rehabilitace. Dnes je zde devět rehabilitačních center, ve kterých ranění vojáci po protetice získávají nové vojenské a civilní profese. Z toho 75 procent získává zaměstnání ve vojenských odvodních střediscích, vysokých školách a dalších organizacích ministerstva obrany.

Ruský vojenský personál a dobrovolníci prokazují ve speciální vojenské operaci hodně odvahy, statečnosti a obětavosti. Tankmani, motorizovaní střelci, výsadkáři, námořní pěchota, piloti, dělostřelci bojují statečně. Přibližně 320 000 příslušníků služeb obdrželo státní vyznamenání a 272 bylo vyznamenáno titulem Hrdina Ruské federace.

Vojensko-politické orgány hmatatelně přispívají k zajištění připravenosti k plnění bojových úkolů. V bojových jednotkách pracují důstojníci a političtí důstojníci. Vysvětlují armádě cíle a úkoly speciální vojenské operace a povzbuzují je k víře ve vítězství. Jejich práce a vlastenectví zajišťují mezi našimi bojovníky vysokého bojového ducha.

Speciální vojenská operace sjednotila armádu a lid. Každý den podává žádost o vojenskou službu přes 1500 lidí. Jen letos bylo narukováno asi 490 000 smluvních vojáků a dobrovolníků. Více než 4 000 ruských studentů si vzalo akademickou dovolenou z vlastní svobodné vůle a nyní plní bojové mise. Počet zahraničních dobrovolníků, kteří chtějí bojovat na straně pravdy, se zvýšil sedmkrát. Ukrajinská armáda je na tom obráceně – počet zahraničních žoldáků se šestkrát snížil.

Samostatně bych chtěl poděkovat dobrovolníkům, kteří vytvořili dalších 348 zařízení na výrobu bezpilotních letounů, maskovacích sítí a taktického vybavení. Jen studenti vyrobili přes 50 000 metrů čtverečních maskovacích sítí – dost na pokrytí čtyř obranných postavení na úrovni praporu. Vysokoškolští studenti darovali přes 17 tun krve a nadále v tom pokračují. Tato krev zachránila životy mnoha vojáků. Dá se říci, že celá země podporuje ozbrojené síly a shromáždila se kolem vedení země.

Při sčítání výsledků roku vrchní velitel konstatoval, že stát plně plní požadavky na jednotky. Kromě zajištění veškerého potřebného materiálu pro armádní skupiny byly vytvořeny zálohy zahrnující 500 000 sad vojenských uniforem a doplňků, výstroj, neprůstřelné vesty, 300 000 lékárníček a také 160 zdravotnických evakuačních vozidel.

Armádní skupiny dostávají každý den až 15 000 tun munice a paliva a také 2 000 tun potravin a 1 500 tun pitné vody, aby doplnily své zásoby. Smluvní vojáci, dobrovolníci a branci dostávají dobře vyvážené platové třídy v celkové výši nejméně 210 000 rublů měsíčně, v závislosti na konkrétních pozicích a bojových cílech. Servisní pracovníci dostávají zapláceno za zničení nebo zajetí nepřátelských zbraní a vojenského vybavení.

Servisní pracovníci obdrží všechny splatné platby včas. Tato problematika je cíleně sledována a v případě jakýchkoliv problémů jsou okamžitě přijímána opatření.

Ti, kteří slouží v zóně speciální vojenské operace, dostávají ubytování před ostatními. Vláda na tyto účely vyčlenila 40 miliard rublů. Ministerstvo obrany zřizuje Vojenské sociální centrum na principu jednoho správního místa. Středisko bude efektivněji poskytovat sociální záruky pro aktivní i důchodce.

Postup při vydávání osvědčení válečných veteránů byl zjednodušen. Žadatelé již tyto dokumenty nemusí osobně žádat a k dnešnímu dni bylo vydáno 458 000 certifikátů. Všichni veteráni je dostanou v nejbližší době.

Po provedení konkrétních opatření obdrží osvědčení válečných veteránů včas všichni příslušníci ozbrojených sil v zóně speciálních vojenských operací, včetně těch, kteří slouží v soukromých vojenských společnostech. Podle rozhodnutí ministerstva obrany bylo za

posledních 30 dnů vydáno 50 000 certifikátů. Existují plány na vydávání elektronických certifikátů válečných veteránů od začátku roku 2024.

Celkově zkušenosti ze speciální operace ukázaly, že ruské ozbrojené síly jsou schopny efektivně a rychle reagovat na akce jakéhokoli nepřítele. Bojové zkušenosti získalo celkem 650 000 vojáků.

Dnes je ruská armáda nejlépe vycvičenou a bojeschopnou na světě, vybavená pokročilými zbraněmi testovanými ve skutečných bojových podmínkách.

Naše jaderná triáda je udržována na úrovni, která zajišťuje strategické odstrašení. Strategické jaderné síly dosáhly bezprecedentní 95procentní úrovně nejmodernější výzbroje zaručující vysokou bojovou připravenost.

Strategické raketové síly dokončily přezbrojení moderního raketového systému Avangard a nadále jsou vybaveny systémem Yars.

Dodávka čtyř nosičů strategických raket Tu-160M strategickým vzdušným silám se blíží ke konci.

V letošním roce provedly strategické letecké síly 20 leteckých hlídek, včetně dvou společných hlídek s letectvem Čínské lidové osvobozené armády.

Další jaderný podmořský křižník projektu Borei-A, Emperor Alexander III, vyzbrojený balistickými střelami Bulava, byl dodán námořnictvu.

Pozemní síly obdržely 1 530 nových a modernizovaných tanků a také 2 518 bojových vozidel pěchoty a obrněných transportérů.

Letecké síly obdržely 237 letadel a vrtulníků, 86 raket země-vzduch a 67 radarových stanic.

Výcvikové letectví se stále rozvíjí. S příchodem nových bojových cvičných letounů se letová doba kadetů zvýšila v průměru o 20 procent.

Vesmírné a pozemní součásti systému varování před raketovým útokem fungují efektivně. V letošním roce detekovala 78 startů různých typů balistických raket včetně zahraničních a také 168 startů domácích a zahraničních kosmických raket.

Na kosmodromu Pleseck byla dokončena stavba jednotného technického komplexu pro nosné rakety Angara, umožňující celou škálu přípravných prací pro odpálení tohoto typu rakety.

Námořnictvo dostalo čtyři moderní víceúčelové ponorky a osm hladinových lodí. Navzdory sankcím vyrábíme více high-tech zbraní než země NATO. Fregata Admirál Sovětského svazu Gorškov, vyzbrojená hypersonickými střelami s plochou dráhou letu Zircon, úspěšně dokončila své úkoly bojové služby v důležitých oblastech Světového oceánu a za 263 dní urazila více než 46 000 mil.

Všechny personální plány pro armádu a námořnictvo byly pro tento rok splněny, jejich stav dosáhl 1 150 000 obslužného personálu.

Vytvořili jsme, obsadili a vybavili dvě kombinované armádní armády, smíšený letecký sbor a také 50 formací a vojenských jednotek, včetně čtyř divizí, 18 brigád a 28 pluků.

Dne 1. prosince jsme se pustili do snahy splnit váš pokyn, pane prezidente, zvýšit stav našich ozbrojených sil na 1 320 000 milionů.

Úsilí o vytvoření Leningradského a Moskevského vojenského okruhu pokračuje po vstupu Finska do NATO a nadcházejícím členství Švédska. Při tom jsme vzali v úvahu dohodu podepsanou Spojenými státy a Finskem, která umožňuje Američanům využívat 21 vojenských objektů ve Finsku, včetně čtyř leteckých základen.

V budoucnu se velikost ozbrojených sil zvýší na 1,5 milionu, což je odpovídající číslo pro řešení vnějších hrozeb.

V roce 2023 jsme realizovali všechny plánované iniciativy v rámci operačního a bojového výcviku, které zahrnovaly uskutečnění 17 mezinárodních vojenských cvičení na různých úrovních. V srpnu 2023 se v Baltském moři uskutečnilo námořní cvičení Ocean Shield 2023. Během těchto cvičení námořnictvo a letecké síly úspěšně plnily úkoly související s obranou námořních komunikačních linek a zajištěním obrany mořského pobřeží.

Strategické jaderné síly během vyhrazeného cvičení nacvičovaly zahájení masivního odvetného jaderného útoku v reakci na použití ZHN protivníkem. V roce 2023 prošla tichomořská flotila okamžitou inspekcí zahrnující více než 25 000 servisních pracovníků, asi 900 letadel a vrtulníků a asi 160 lodí. Tichomořská flotila prokázala vysokou úroveň připravenosti odvrátit agresi možného protivníka přicházejícího z oceánu nebo z moře.

Aktivně jsme vyvíjeli výcvik pro vojenské profesionály. V roce 2023 byla v Krasnogorsku otevřena Vojenská inženýrská akademie a v Doněcku byla vytvořena Vyšší vojenská velitelská škola pro kombinované zbraně. Baltská vyšší námořní škola pojmenovaná po admirálovi Ushakovovi v Kaliningradu se stala nezávislou vysokoškolskou institucí.

Dodáváme moderní výcvikové vybavení s cílem nabídnout obslužnému personálu lepší výcvik, přičemž vzdělávací instituce Ministerstva obrany zařadily do svých osnov moduly pro výcvik specialistů v používání bezpilotních prostředků, robotiky a informačních technologií. Vojenské akademie zůstávají vysoce selektivní, přičemž míra přijetí pro tyto speciality je u jednoho ze čtyř uchazečů.

Mnoho zahraničních zemí má velký zájem o bojové zkušenosti, které jsme získali během speciální vojenské operace. Vycházíme vstříc jejich přáním tím, že se s nimi podělíme o zkušenosti.

Dle Vašich pokynů pokračujeme v postupném budování systému bojové přípravy na civilních univerzitách. K dnešnímu dni prochází výcvikem ve 120 vojenských výcvikových střediscích přes 60 000 studentů. Toto číslo se příští rok zvýší na 137. Vojenský výcvik bude k dispozici ve všech ruských regionech. Pokračujeme ve zkvalitňování sítě předuniverzitních vzdělávacích zařízení. Konkrétně jsme otevřeli Suvorovovu vojenskou školu v Irkutsku.

Posilujeme vojenskou a vojensko-technickou spolupráci se zahraničím. Rozvíjíme vazby s ozbrojenými silami 110 zemí. Pokračovali jsme v posilování všestranného strategického partnerství s Čínou. V letošním roce jsme uspořádali 600 velkých mezinárodních akcí.

Navzdory hrozbě sankcí se armádního fóra účastní stále větší počet zahraničních obranných společností. Letos jsme přivítali delegace z 83 států a počet návštěvníků přesáhl milion. Podepsali jsme státní smlouvy v celkové hodnotě přes 400 miliard rublů.

11. moskevské konference o mezinárodní bezpečnosti, která se konala v srpnu, se zúčastnilo přes 800 delegátů ze 76 zemí. Tato konference je nejnavštěvovanější vojensko-politickou akcí na světě.

V Minsku se konal druhý mezinárodní antifašistický kongres. Zúčastnili se ho vládní představitelé, osobnosti veřejného života, veteráni Velké vlastenecké války a delegáti z 30 zemí.

Ruské skupiny sil zůstávají páteří a hlavní zárukou míru v Sýrii a Karabachu.

V oblasti vojenské výstavby jsme úspěšně realizovali všechny naše plány, postavili jsme více než 2 700 budov a objektů. Zaměříme se na rozvoj infrastruktury pro strategické jaderné síly.

V letošním roce jsme vybudovali 592 high-tech zařízení pro rozmístění raketových komplexů Sarmat, Avangard a Yars. Zintenzívnili jsme úsilí o vytvoření infrastruktury pro strategické raketové systémy s jaderným pohonem Burevestnik a bezpilotní podvodní vozidla Poseidon.

V Severomorsku byla dokončena výstavba energetického centra pro zásobování zařízení Severní flotily.

Na hlavním místě nasazení kaspické flotily byla vybudována plnohodnotná námořní základna.

Zařízení na letištích Baltimore, Lipetsk a Chkalovsky byla modernizována tak, aby zvládla veškeré moderní letecké vybavení.

V rámci rozvoje a zlepšování stálých vojenských komunit bylo postaveno více než tisíc budov a staveb, parkových sídlišť a kasáren. V příštích třech měsících bude v různých regionech Ruska dokončeno devět špičkových vojenských nemocnic.

Na lékařské fakultě Státní univerzity Pskov byl otevřen nový vzdělávací a laboratorní komplex; první kohorta 850 budoucích zdravotníků ozbrojených sil tam začala cvičit.

Dále vojenští stavitelé dokončili v Mariupolu 18 obytných budov – s 1880 byty, školou a školkou.

Byla dokončena první etapa výstavby nového high-tech komplexu pro Federální lékařsko-biologickou agenturu.

V rámci projektu obnovy vodovodů v Doněcké a Luganské lidové republice byly vybudovány tři vodovodní potrubí o celkové délce přes 250 kilometrů; více než 1,5 milionu lidí bylo napojeno na nové potrubí a

zásobováno vodou.

V souladu s vašimi pokyny pokračují železniční jednotky v modernizaci 339 kilometrů dlouhého úseku Ulak-Fevralsk na hlavní trati Bajkal-Amur. Hlavní typy zemních prací byly dokončeny.

Podmínky bydlení se zlepšily pro 56 000 rodin vojenského personálu a 100 000 lidí má proplaceno nájemné. V letošním roce byly vojenskému personálu poskytnuty dotace na bydlení v celkové výši 73 miliard rublů na nákup nebo stavbu domů.

Byly realizovány velké vlastenecké a kulturní projekty. Zvláštní důraz je kladen na vlasteneckou výchovu mládeže. Dnes je Yunarmiya (Mladá armáda) největší vojensko-vlasteneckou organizací v zemi, která sdružuje 1,5 milionu dětí a teenagerů.

V průběhu roku bylo otevřeno 79 nových výcvikových středisek Yunarmiya, jejich celkový počet se tak zvýšil na 261. Síť vzdělávacích a metodických center Avangard je jádrem systému základního vojenského výcviku a vojensko-vlastenecké výchovy mládeže v Rusku.

Vaše rozhodnutí vytvořit regionální centra ve městech nad 100 000 obyvatel bylo prakticky realizováno. Nyní jsme tato centra začali budovat v obydlých lokalitách s 50 000 obyvateli. Celkem bylo vytvořeno 73 regionálních center, kde se vzdělávalo více než 150 000 středoškoláků.

Soudruhu vrchnímu veliteli, ozbrojené síly celkem splnily všechny úkoly, které byly vytyčeny pro rok 2023. Požadovaná úroveň obranyschopnosti státu byla dosažena.

Priority pro příští rok jsou následující: speciální vojenská operace bude pokračovat, dokud nebudou plně splněny všechny úkoly stanovené vrchním velitelem. Hlavní úsilí v bojové přípravě bude zaměřeno na kvalitní výcvik nově vzniklých jednotek a na rozvoj týmové spolupráce a

koordinace mezi formacemi a vojenskými jednotkami. Ruské vojenské kontingenty budou i nadále udržovat mír a stabilitu v Sýrii a Náhorním Karabachu v nestabilní situaci.

S přihlédnutím k hrozbám dalšího rozšiřování NATO na východ bude realizován soubor opatření pro operační a bojový výcvik. Bude připraveno a provedeno strategické velitelské a štábní cvičení Ocean-2024. Strategické raketové síly dokončí úkol uvést strategický raketový systém Sarmat do plné bojové pohotovosti. Ke strategickým vzdušným silám se připojí dva strategické raketové nosiče Tu-160M. K námořnictvu se připojí jaderný křižník Knyaz Pozharsky z projektu Borei-A, tři ponorky a 11 hladinových lodí.

Zvýší se výroba přesných hypersonických raketových systémů Kinzhal a Tsirkon a dodávky raket a munice vzrostou o 80 procent. Práce na dalších nadějných modelech budou pokračovat.

Počet smluvních vojáků dosáhne do konce roku 745 000 s ohledem na nutnost formování nových jednotek. Rovněž je nutné zajistit včasnou výstavbu zařízení vojenské sociální infrastruktury s přihlédnutím k rostoucím potřebám ozbrojených sil.

soudruhu nejvyšší vrchní veliteli,

I v příštím roce budeme dle vašich pokynů zajišťovat progresivní rozvoj ruské armády a posilovat její bojové schopnosti.

Výsledky naší činnosti podrobně probereme v uzavřené části jednání představenstva.

Děkuji za pozornost.

Vladimir Putin : Soudruzi,

Chystáme se uzavřít tuto část diskuse. Jako obvykle řeknu pár slov, než to zabalíme. Je nepravděpodobné, že řeknu něco, co jste ještě neslyšeli. Nicméně vzhledem k okolnostem, ve kterých žijeme, pracujeme a vedeme válku, bych byl lhostejný, kdybych to nezmínil.

Rád bych se vrátil k příčinám současného konfliktu. Publikum, které tu máme, je docela znalé, ale přesto si myslím, že je důležité znovu upozornit na určité věci a poukázat na důvody dnešního konfliktu na Ukrajině.

Vraťme se do dob, kdy krátce po rozpadu Sovětského svazu Západ využíval v Rusku rozsáhlé snahy o vítězství nad naší pátou kolonou, kterou jsme nikdy nepřestali usmiřovat, plácát je po hlavě a povídat si s nimi, snažit se řídit je na vlasteneckou cestu. To je vlastně jedno. Jsou tam různí lidé; nenatírejme všechny stejným štětcem. Nicméně protivník věděl, pro co to dělají, a věděl, s kým spolupracovat, konkrétně s pátou kolonou, teroristickými organizacemi včetně mezinárodních teroristických organizací a separatisty, aby splnili svůj cíl rozbít Rusko. Zároveň byli stejně aktivní v postsovětském prostoru, roztrhali nově vzniklé samostatné státy, bývalé sovětské republiky. Zvláštní důraz byl ještě před rozpadem Sovětského svazu kladen na Ukrajinu.

Za prvé, na základě řady historických úvah a skutečnosti, že se mnoho bývalých nacistů přestěhovalo na americký kontinent, zejména do Kanady a Spojených států, s nimi spolupracovali. Vznikly tam celé ústavy zaměřené výhradně na toto téma. Přípravovali se. A jakmile nastal kolaps, jeli na to naplno. Pracovali v naší zemi a své úsilí tam zdvojnásobili a ztrojnásobili. Proč? Protože vždy věřili, že jakmile Rusko ztratí svůj potenciál, nikdy nezíská svou předchozí geopolitickou pozici a nebude představovat žádnou hrozbu jako konkurent, přinejmenším jako konkurent.

Plánovali rozdělit Rusko na pět částí. Své plány neskrývali; o všem se mluvilo otevřeně.

Práce na Ukrajině probíhaly samostatně. Samozřejmě vsadili především na nacionalisty. Zapomněli, že tito extrémní nacionalisté byli bývalí nacisté, kteří kolaborovali s Hitlerem. Bez chvilky zaváhání umožnili ukrajinským nacionalistům, aby z těchto bývalých nacistů udělali národní hrdiny, včetně Bandery a jim podobných. Během desetiletí jsme udělali vše, co jsme mohli, abychom rozvinuli normální vztahy s naším sousedním státem. Vždy jsme říkali, a stále říkám, že je to bratrský lid. Tento protivník však jednal jinak.

Politicky Rusko kladlo důraz na jihozápad [Ukrajiny] a to je také všeobecně známo. Proč? Protože to jsou historicky ruské regiony. Ve skutečnosti je obývají Rusové bez ohledu na jakékoli razítko v pasech. Mají jen jeden mateřský jazyk – ruštinu a celá jejich kultura a tradice jsou také ruské, všechno. Jsou to naši lidé.

Vždy jsme se zaměřovali na tuto část Ukrajiny, a to mělo důležité vnitropolitické důsledky, protože to neumožňovalo ultranacionalistům získat skutečnou moc legálními politickými prostředky. Politické síly a vůdci, kteří si činili nárok na nejvyšší pozice státu, museli vždy brát v úvahu názor voličů na jihovýchodě Ukrajiny. Tak tomu bylo vždy. Bez toho nebylo možné dostat se k moci. Jakmile se ale tyto síly dostaly k moci, okamžitě na tyto regiony zapomněly. Nikdo nepřemýšlel o jejich zájmech nebo mandátech a úřady okamžitě následovaly extrémní nacionalisty, kteří byli aktivní, útoční a agresivní. Okamžitě také přijali jeho vnitropolitickou agendu.

Snažili jsme se tomu čelit. Jak? Především s ekonomickým přístupem, to víte. Prodali jsme jim energii téměř za nic, půjčovali jsme jim a podporovali spolupráci. Věřte mi, udělali jsme všechno pro to, abychom

vybudovali vztahy, získali jsme pro to hodně trpělivosti. Ale ne. Západ, který se opíral o tyto aktivní a agresivní nacionalistické síly na Ukrajině, nám k tomu prostě nenechal žádnou šanci.

Ale také si uvědomili svou neschopnost dosáhnout svých konečných cílů legálními prostředky a přetáhnout celou Ukrajinu na svou stranu. Takhle to prostě nešlo. Obyvatelé jihovýchodu šli do volebních místností a volili ty, kteří mluvili o dobrých vztazích s Ruskem. To se stalo v reálném životě. Ale nevyšlo to. Dekádu za dekádu to nikdy nevyšlo. Co si tedy nakonec vybrali? Státní převrat.

Ukrajinu skutečně sužovala řada vnitřních, ekonomických a sociálních problémů a také mnoho nepravostí. Ale proč ten převrat? Jděte k volbám, jak nám vždy říkali: pouze politickými prostředky a pouze v rámci ústavy. Kde to všechno je? Nechci zde dělat určitá gesta, protože kamera je zapnutá, ano? Jsem si jistý, že znáte gesta, která bych teď rád udělal. To je přesně to, co nám ukázali. Uvědomili si, že Ukrajinu jen politickými prostředky převálcovat nedokážou, využili chyb a chybných odhadů tehdejšího ukrajinského vedení – opět s důrazem na agresivní nacionalistické síly – a podnikli převrat. Není jasné, proč to udělali. Snad jen proto, abychom tento problém jednou provždy ukončili.

V tomto smyslu dosáhli svých cílů. Neměli jsme jinou možnost, než podpořit Krym, jinak by se utopil v krvi.

Pak ale vyvstala otázka Donbasu. Víte, snažili jsme se vyjednat mírové řešení. Celkově jsme byli připraveni, za určitých podmínek nastíněných v minských dohodách, postupně obnovit územní celistvost Ukrajiny, včetně Donbasu, abychom udrželi místní obyvatele mimo ohrožení a vytvořili vhodné podmínky a záruky pro jejich bezpečnost. To byl celý smysl minských dohod.

Ale pokud by s tím ukrajinské úřady a jejich západní manipulátoři souhlasili, souhlasili s implementací těchto opatření, vše by postupně – upřímně tomu věřím – fungovalo. Ti na to ale nepřistoupili a rozpoutali tam v roce 2014 skutečnou válku.

Jsem v tom otevřená. Pro ty, kteří se těchto akcí účastnili, není žádným tajemstvím: neudělali jsme nic, ale byli jsme postupně nuceni se zapojit, abychom ochránili lidi a zachránili je před vyhlazením. Tak to všechno začalo.

Západ, zejména lidé v zámoří, to rádi sledovali. V tomto smyslu nás přehráli, pokud to tak mohu říct. Byli jsme nuceni na tuto agresivní pozici reagovat. Později prostě zahodili minské dohody, řekli to veřejně, a pak to západní vůdci řekli veřejně a přiznali, že je to jen fronta k oživení či spíše vybudování ukrajinských ozbrojených sil.

proč to dělat? Přichází druhá část jejich zápletky. Šlo o stažení Ukrajiny do NATO. A to je to, co mi pořád říkali: co vás znepokojuje, nedovolíme jim, aby se připojili hned teď. Řekl jsem, co zítra? Kdy to zítra přijde? Za rok, za dva roky? Podíváme-li se na to z historické perspektivy a ze strategických zájmů ruského státu, ani 10 nebo 15 let je nepřijatelné. Co znamená „teď ne“? Co třeba zítra? Jasně, jejich cílem bylo a je stáhnout Ukrajinu do NATO.

Vraťme se, právě jsem to řekl z tribuny. Celou dobu jsme o tom mluvili. V roce 1991 říkali – ani palec na východ. Jako sakra to není ani palec. Tady jsou, u našeho plotu, trčí tady. A zůstali tam. Vzali Pobaltí a celou východní Evropu. Nabízí se stejná otázka – proč? Bylo mnoho alternativ, které by byly přijatelné pro každého. Ale pointa je jednoduchá – řekl jsem to mnohokrát a budu to opakovat – pro ně země jako Rusko není potřeba – je příliš velká. Mělo by být rozděleno na kusy a podrobno – stejně jako si podmaňují Evropu. K tomu řeknu trochu víc.

Stručně řečeno, v podstatě dovedli tyto záležitosti do bodu války. V roce 2014 rozpoutali válku a my jsme se museli zapojit postupně. Bohužel, nebo možná ne, jsme neměli na výběr, museli jsme se zapojit.

Zároveň se sami postarali o další důležitý problém. Vyčistili si vzduch – měli obavy ze sblížení mezi Ruskem a Evropou. Tohle byla jejich starost. Chtěli mít pod kontrolou celou show a celou dobu všechny zastrašovali – podívejte se, to zlomyslné Rusko vám vyhrožuje! Mluvil jsem s mnoha vůdci a oni se ptali, proč nás děsí? Uvědomujeme si, že Rusko se nechystá bojovat s Evropou. Ani dnes se proti nim nechystáme bojovat. Vedoucí představitelé USA a NATO stále říkají, že pokud Rusko nyní vyhraje na Ukrajině, další na řadě budou země NATO. Proč potřebujeme tyto země NATO? Nikdy jsme je nepotřebovali a nepotřebujeme je nyní a nebudeme je potřebovat ani v budoucnu. Proč to říkají? Motivovat je k placení – o to jde.

Tím, že Spojené státy dosáhly svých současných cílů, odtrhly Ukrajinu, jak ji viděli, a přerušily rusko-evropské vztahy, dosáhly, bohužel, toho, po čem chtěly. Nemohli jsme se prostě chovat jinak – nebo jsme měli všechno vzdát a dívat se, jak si olizují rty a pojídají všechno, co bylo naše, všechno, co bylo původně ruské. Ale my jsme to nemohli udělat a oni si uvědomili, že to nemůžeme udělat, takže to udělali schválně. Záměrně nás a Evropu zatlačili do tohoto konfliktu a dosáhli v tomto smyslu svých cílů tím, že postavili Rusko a Evropu proti sobě. Nyní také přesouvají břemeno finanční odpovědnosti a nákladů s tím spojených na Evropu.

Současná generace evropských politiků se slabou vůlí a bez páteře se tomu nemůže postavit, vzhledem k obrovské závislosti jejich médií, jejich ekonomiky a politiky. Vyberte si jakékoli velké médium v Evropě a zjistíte, že konečným příjemcem je nějaká americká nadace, poté, co prosejete tři ze čtyř vrstev. Všechno je tam, všechno je v zámoří. Jde o

vliv na politiku. Víme, že tamní tajné služby získávají své zastánce již v mladém věku, jako mladé studenty. Pracují s těmito mladými lidmi a tahají je na politickou hvězdu evropských zemí.

Ale teď to není tak jednoduché; Evropané si začínají uvědomovat, co se děje a v Evropě již dochází k určitému posunu. Nemluvím ani o ekonomických problémech – ty existují a odráží se to nejen na mítincích v Evropě – je to zaznamenáno v dokumentech. Přední průmyslové ekonomiky Evropy zaznamenávají pokles – jsou v recesi.

Změny však probíhají i v politickém povědomí mnoha evropských národů. Chápou, že Spojené státy bezostyšně a bezohledně využívají Evropu ve svých vlastních zájmech a o evropské zájmy se vůbec nestarají.

Toto je však volba evropských národů. Nikdy jsme nezasahovali, nezasahujeme a ani neplánujeme zasahovat do jejich záležitostí. Ale je tu něco, co určitě uděláme. Budeme hájit naše zájmy. Protože to, co Spojené státy udělaly na Ukrajině, jak jsem již zmínil, nám Spojené státy v podstatě upřely možnost budovat dobré vztahy s touto zemí pomocí politických prostředků. To, co udělali, byl případ naprostého bezpráví. V roce 2014 provedli státní převrat a od té doby pokračovali touto cestou bezpráví. Prostě nás donutili na to reagovat.

Pokud jde o Evropu, lidé si stále více uvědomují, že jiné země, především Spojené státy, je využívají k prosazování svých vlastních programů. No, jejich povědomí roste. Dobré pro ně, ale my jim do toho nebudeme zasahovat.

Zde je to, co bych rád na závěr řekl: Rusko bylo jediným garantem suverenity a územní celistvosti Ukrajiny. Zmínil jsem se o tom dříve. Při vytváření Sovětského svazu mu Rusko přeneslo rozsáhlá historická území, ruská území spolu s obyvatelstvem obrovský potenciál a investovalo do této země nesmírné zdroje.

Západní země Ukrajiny? Víme, jak je Ukrajina získala. Stalin je rozděl po druhé světové válce. Dal část polských zemí, Lvov a tak dále, včetně několika velkých regionů s deseti miliony obyvatel. Aby neurazil Poláky, kompenzoval jejich ztráty tím, že jim dal východní německé země, Gdaňský koridor a Gdaňsk samotný. Část vzal z Rumunska a část z Maďarska a dal ji Ukrajině.

Lidé, kteří tam žijí – mnozí z nich, alespoň já to vím stoprocentně jistě – se chtějí vrátit do své historické vlasti. Země, které tato území ztratily, především Polsko, sní o tom, že je získají zpět.

V tomto smyslu mohlo být garantem územní celistvosti Ukrajiny pouze Rusko. Pokud to nechtějí, tak ano. Historie dá vše na své místo. Nebudeme zasahovat, ale nevzdáme se toho, co je naše. Všichni by si to měli uvědomit – ti na Ukrajině, kteří jsou agresivní vůči Rusku, v Evropě a ve Spojených státech. Pokud chtějí vyjednávat, ať tak činí. Ale budeme to dělat jen na základě našich zájmů.

Rusko to samozřejmě nezvládne bez silných, spolehlivých, dobře vybavených a správně motivovaných ozbrojených sil. Ozbrojené síly toho nebudou schopny dosáhnout bez silné ekonomiky, bez průmyslu obecně a obranného průmyslu zvláště, který by fungoval jako hodinky a hlavně bez podpory multietnických lidí v Rusku. Teď to všechno máte a Vlast očekává, že to dodáte.

Děkuji.

Stav publikace

Vychází v sekcích: [Novinky](#) , [Přepisy](#)

Datum publikace: 19. prosince 2023, 14:40

[Textová verze](#)